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1. UVOD 
 

Izvještaj o radu Općinske knjižnice „Hrvatski sastanak 1888.“ za 2023. godinu donosi pregled 

prostora i opreme, zaposlenika, članstva, knjižnične građe, posudbe i  korištenja knjižnične 

građe te kulturnih i edukativnih aktivnosti. 

Narodna knjižnica '' Hrvatski sastanak 1888.'' djeluje na području općine Selca koja broji 

1806 stanovnika. U knjižnici je zaposlen jedan diplomirani knjižničar koji obnaša dužnost. 

Način zapošljavanja u skladu je sa Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj. 

Narodna knjižnica Selca osnovana je 2001. godine odlukom Općine Selca. Do tada je 

djelovala je u sastavu Kulturno-umjetničkog društva ''Hrvatski sastanak 1888.''. 2008. godine 

Knjižnica se osamostaljuje i mijenja ime u Općinska knjižnica ''Hrvatski sastanak 1888.''. 

Čitaonica ''Hrvatski sastanak'' imala je veliku ulogu koncem 19. i početkom 20. stoljeća u 

očuvanju hrvatske književne riječi te u promicanju kulture i prosvjete, a sve zahvaljujući 

poticaju mjesne mladeži koja se više godina školovala na sveučilištima u Beču, Grazu, Pragu i 

Padovi. Sve je započelo 27. kolovoza 1883. godine kad je u Selcima održan povijesni 

sastanak s ciljem buđenja i jačanja hrvatske nacionalne svijesti. Na sastanku se okupio cvijet 

narodne mladeži Brača, Hvara i Makarskog primorja. Na sastanku je predloženo osnivanje 

kulturnog društva „Hrvatski sastanak“. Prijedlog da se osnuje Društvo ostvarit će se tek 1888. 

godine. Naime, namjesništvo u Zadru odbilo je molbu za osnivanjem, no nakon podnošenja 

žalbe ministarstvo u Beču je 9. ožujka 1888. godine poništilo tu odluku i Društvo je započelo 

sa svojim radom. Idejni začetnik Društva bio je Toma Didolić, prvi načelnik općine Selca. 

Dana 6. svibnja 1888. održana je prva konstituirajuća skupština na kojoj je 

predsjednik  Promicateljnog odbora Petar Didolić iznio izvještaj o do sada učinjenom. 

Konačno, 12. kolovoza 1888. godine utemeljeno je društvo „Hrvatski sastanak". Uz pomoć 

Općine osiguran je potrebni prostor, a doprinosom mještana nabavljen je namještaj te su 

ukrašene društvene prostorije. Bila je to najbolje opremljena knjižnica na otoku Braču, a 

Čitaonica je primala 15 različitih novina te je bila omiljeno mjesto za društvena okupljanja i 

rasprave o društvenim, nacionalnim, političkim i kulturnim događanjima u domovini i svijetu. 
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U Drugom svjetskom ratu 9. kolovoza 1943. Selca su spaljena. Tada je izgorjela većina kuća, 

pa tako i Čitaonica sa svom svojom građom i dokumentacijom. Zahvaljujući aktivnom 

zalaganju i donaciji mještana rad Knjižnice i Čitaonice je obnovljen 1947. godine.  

U počecima velikosrpskog otpora na našim prostorima, 1989. g. obnavlja se rad Društva u 

čijem sastavu Knjižnica ponovno započinje svoje djelovanje sve do 2001. godine. 16. srpnja 

2008. godine Knjižnica se osamostaljuje i seli u današnji novouređeni prostor iznad općinske 

uprave. Svi naslovi, njih oko 4200, koje je posjedovalo  društvo „Hrvatski sastanak“, 

premješteno  je u novi prostor. 

Danas je Knjižnica smještena zgradi Općine Selca, u novouređenom prostoru. Knjižnica 

aktivno sudjeluje u  kulturnom i obrazovnom životu svojih mještana tijekom cijele godine. 

Među korisnicima bilježi se najveći broj djece za koje se u Knjižnici organiziraju različiti 

programi i sadržaji.      

Općinska knjižnica „Hrvatski sastanak 1888.“ omogućava korisnicima korištenje knjižnične 

građe, pristup informacijama na internetu i sudjelovanje u raznim edukativnim aktivnostima. 

2. PROSTOR I OPREMA 
 

Knjižnica se nalazi na drugom katu općine Selca te se prostire na 93 m2  od čega je 75 m2 

namijenjeno korisnicima. 

Na odjelima za djecu i odrasle javljaju se problemi smještaja građe zbog nedostatka prostora.. 

Zadnja nadogradnja polica napravljena je 2013. godine, kada je dodano 40 m polica na odjelu 

za odrasle. U međuvremenu se taj prostor u potpunosti popunio te smo suočeni s nedostatkom 

mjesta za smještaj građe na svim odjelima.  

Od opreme knjižnica posjeduje računalo za osoblje, računalo za korisnike, printer i skener. 

Katalogizacija i posudba se vrši u knjižničnom programu MetelWin. 

3. ZAPOSLENICI 
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U knjižnici je zaposlen jedan diplomirani knjižničar koji obnaša dužnost ravnatelja knjižnice. 

Knjižnica je za korisnike otvorena 35 sati tjedno dok  je 5 sati tjedno predviđeno za ostale 

knjižničarske poslove.  

4. ČLANSTVO 
 

Ukupan broj članova je 339, a tijekom 2023. godine učlanjeno je 35 novih članova. U 

Mjesecu hrvatske knjige učenici prvog razreda osnovne škole „Selca“ tradicionalno dobiju 

besplatno prvo učlanjenje u knjižnicu. Organizirani su grupni posjeti Dječjeg vrtića „Selca“ 

čime se nastoji približiti knjižnicu najmlađima te ih zainteresirati za knjigu u najranijoj 

životnoj dobi. Svim tim aktivnostima radi se na razvijanju navike čitanja te povećanja broja 

aktivnih članova i posuđenih knjiga. 

5. KNJIŽNA I NEKNJIŽNA GRAĐA 
 

Knjižnu i neknjižnu građu Općinska knjižnica „Hrvatski sastanak 1888.“ nabavlja kupnjom, 

dio građe osigurava Ministarstvo kulture putem redovnih godišnjih otkupa, a jedan dio građe 

nabavlja se darom korisnika i prijatelja knjižnice. 

U 2023. godini za nabavu knjiga utrošeno je ukupno 6.141,77 €. Osnivač je osigurao 2.988,15 

€ dok je od Ministarstva kulture i medija putem natječaja Nabava knjižne i neknjižne građe 

dobiveno 2.654,46 €. Iz vlastitih sredstava na nabavu knjižne i neknjižne građe utrošeno je 

ukupno 499,16 €. 

U tablici 1. prikazan je utrošak sredstava na nabavu knjižne i neknjižne građe. 

 

Tablica 1. Utrošak na nabavu knjižne i neknjižne građe 

OSNIVAČ – 

OPĆINA SELCA 

MINISTARSTVO 

KULTURE 

VLASTITA 

SREDSTVA 

UKUPNO 

2.988.15 € 2.654.46 € 499,16 € 6.141,77 € 

 

Tijekom 2023. ukupno je nabavljeno 651 svezaka knjiga, slikovnica, igračaka i jedinica AV 

građe. Od toga je kupljeno 373 svezaka knjiga i slikovnica/igračaka. Putem otkupa Ministarstva 

kulture i medija nabavljeno je 213 svezaka knjiga i slikovnica odnosno jedinica AV građe. Od 

strane građana dobiveno je ukupno 65 svezaka knjiga. 
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U protekloj godini napravljena je revizija i otpis dotrajale, zastarjele i izgubljene građe. 

Otpisano je ukupno 380 svezaka, i to kako slijedi: 

- 160 dotrajala knjiga  

- 193 zastarjelih knjiga  

- 27 uništenih knjiga 

Ukupna vrijednost otpisa iznosila je 5.334,54 €. 

Time je 2023. godina zaključena s ukupnim stanjem fonda od 14942 jedinica i to kako slijedi: 

- 13195 svezaka knjiga 

- 5 svezaka časopisa 

- 1542 svezaka slikovnica 

- 184 jedinica audiovizualne i elektroničke građe 

- 16 jedinica igračaka i didaktičkih igara. 

6. POSUDBA I KORIŠTENJE KNJIŽNICE 
 

Trudimo se zadovoljiti potrebe i želje naših korisnika te biti ukorak s trendovima. S obzirom 

na profil korisnika knjižni fond u velikoj mjeri zadovoljava njihove potrebe. 

Mlađe članove knjižnice nastoji se privući raznim aktivnostima u suradnji s Dječjim vrtićem 

„Selca“ i Osnovnom školom „Selca“ prilikom čega dolazi po porasta broja posuđenih knjiga. 

Tradicionalno u Mjesecu hrvatske knjige učenici prvog razreda Osnovne škole „Selca“ dobiju 

besplatno učlanjenje u knjižnicu. 

Korisnici redovito koriste mogućnost upotrebe računala, printera i skenera, kako za potrebe 

obrazovanja tako i u slobodno vrijeme. Knjižničarka je na raspolaganju korisnicima pri izboru 

i korištenju građe, informacijskih pomagala i izvora. 

7. KULTURNE I EDUKATIVNE AKTIVNOSTI 
 

U 2023. održane su radionice i ostale aktivnosti prema Planu i programu za 2023. godinu kao 

i dodatni susreti koji su se realizirali sukladno mogućnostima Knjižnice i željama sudionika. 

U suradnji s DV Selca i područnim vrtićem u Povljima održano je devet susreta pri čemu su 

polaznici posjetili knjižnicu, odnosno knjižničarka je posjetila djecu u njihovim prostorima 

(Slika 1 i 2.). 
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Slika 1. Posjet polaznika DV Selca 

 

Slika 2. Posjet područnom vrtiću u Povljima 

 

Od važnijih događaja koje smo obilježili s DV Selca izdvajamo Svjetski dan čitanja naglas 

(Slika 3.), Noć knjige (Slika 4.), Mjesec hrvatske knjige (Slika 5.) kao i prigodne čitaonice 

povodom važnijih datuma (Slika 6.). 

Slika 3. Obilježavanje Svjetskog dana čitanja naglas 
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Slika 4. Noć knjige: posjet polaznika DV Selca 

 

Slika 5. MHK: posjet polaznika DV Selca 
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Slika 6. Obilježavanje adventa u knjižnici 

 

Sudjelovali smo u projektu Naša mala knjižnica te je u veljači održana radionica pod nazivom 

„Kako zagrliti ježa“ (Slika 7. i 8.). Na radionici su sudjelovala djeca od 5 do 9 godina koja su 

nakon odslušane priče izrađivali ježiće i rješavali radne listiće na temu iz priče. Svi sudionici 

su dobili zahvalnice za sudjelovanje. 

Slika 7. Radionica „Kako zagrliti ježa“ 
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Slika 8. Radionica „Kako zagrliti ježa“ 

  

 

U ožujku je u knjižnici održano predavanje i radionica izrade stripa. Sudjelovali su učenici 

petog razreda OŠ Selca s profesoricom Milenom Mošić (Slika 9.). 

Slika 9. Radionica izrade stripa 

 

Povodom Uskrsa u knjižnici su održane dvije radionice pod vodstvom Dine Mlinac. Polaznici 

su izrađivali tekstilne uskršnje pisanice i zečju girlandu (Slika 10.). 

Slika 10. Uskršnje radionice 
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Povodom Noći knjige održan je bogat program. 

Knjižničarka je posjetila područni vrtić u Povljima, DV Selca. Djeci je pročitana priča 

"Uzorno jaje" koja u fokus postavlja pitanja mentalnog zdravlja, stresa i uravnoteženog načina 

življenja na duhovit i topao način a vrtiću je poklonjena zavičajna slikovnica "Priča o mački u 

kampanelu". (Slika 11.) 

Slika 11. Noć knjige: obilježavanje u područnom vrtiću u Povljima 
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Manifestaciju Noć knjige također smo obilježili s učenicima osmog razreda OŠ Selca s 

profesoricom Milenom Mošić i školskom knjižničarkom Silvijom Buvinić. Održana je s 

parlaonica: umjetna inteligencija - da ili ne? (Slika 12.). Cilj parlaonice je bio naučiti se 

zalagati za svoje stavove i mišljenja, ostvarivati ih na demokratski i kulturan način, naučiti 

slušati kada netko drugi govori i braniti svoj stav uz poštivanje drugih.  

Slika 12. Noć knjige: parlaonica 

             

U suradnji s Osnovnom školom "Selca" i školskom knjižnicom, knjižničarka je sudjelovala na 

radionici učenika 5. razreda. Učenici su na satu informatike izraditi „Robotka“ u virtualnom i 

fizičkom obliku (Slika 13.). Nakon izrade učenici su na satu hrvatskog jezika predstavili svog 

„Robotka“ dvominutnom pričom. „Robotko“ je izabran kao uvod u čitanje djela "Mrvice iz 

dnevnog boravka" autorice Sanje Pilić. 

Slika 13. Noć knjige: radionica izrade „Robotka“ 
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Tijekom ljeta održan je niz događanja od kojih izdvajamo filmsko jutro u knjižnici 

organizirano za polaznike DV Selca. Knjižničarka je na početku susreta polaznicima pročitala 

priču "Djevojčica koja je vikala vuk!" nakon čega su djeca uživala u filmu (Slika 14.). 

Slika 14. Filmsko jutro u knjižnici 

 

U sklopu Ljeta u knjižnici održane su i tradicionalne jutarnje pričaonice u knjižnici (Slika 15. 

i 16.). 

Slika 15. Ljetna jutarnja pričaonica u knjižnici 

 

Slika 16. Ljetna jutarnja pričaonica u knjižnici 
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Za djecu su organizirane kreativne radionice izrade tekstilnih meduza od recikliranih 

materijala (Slika 17.). Polaznici su uz zabavu i druženje učili izrađivati jednostavne osnovne 

bodove za vez. 

Slika 17. Radionica izrade tekstilnih meduza 

 

Za odrasle su organizirane tri radionice „Vino i vez“ (Slika 18.). Polaznici su uz pomno 

odabrana vina učili kako uz pomoć jednostavnih bodova izraditi mala umjetnička djela. 

Slika 18. Radionica „Vino i vez“ 
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Na samom početku nove školske godine posjetili su nas polaznici petog razreda OŠ Selca 

(Slika 19.). U suradnji s profesoricom Milenom Mošić organiziran je posjet učenika s kojima 

smo pričali o knjižnici, knjigama i uslugama koje pružamo a učenici su na poklon dobili 

besplatno prvo učlanjenje, odnosno obnovu članstva. Nakon uvodnog dijela učenici su 

obradili pojmove književni i neknjiževni tekst. 

Slika 19. Posjet učenika petog razreda OŠ Selca 

 

Bogat program Mjeseca Hrvatske knjige prikazan je na Slici 20. 
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Slika 20. MHK: program događanja 

 

Posebno ističemo gostovanje književnice Judite Kralj. Tim povodom održane su dvije 

radionice, za učenike prvog razreda OŠ Selca (Slika 21.) te za predškolce DV Selca (Slika 

22.). Polaznicima su predstavljene slikovnice "Kraljevstvo šupljeg zuba" i "Zagonetke za 

mudre glave" pri čemu su djeca naučili važnost brige o oralnom zdravlju. 

Slika 21. Polaznici prvog razreda OŠ Selca na predstavljanju slikovnice 
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Slika 22. Predškolci DV Selca na predstavljanju slikovnice 

 

Povodom Mjeseca hrvatske knjige organiziran je posjet polaznika DV Selca i područnog 

vrtića u Povljima (Slika 23.) kao i učenika trećeg razreda OŠ Selca (Slika 24.). 

Slika 23. Noć knjige: posjet polaznika područnog vrtića u Povljima 
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Slika 24. Noć knjige: posjet učenika trećeg razreda OŠ Selca 

  

Na samom kraju godine održali smo niz događanja u sklopu adventa u Selcima. 

Prvo događanje održano je u izložbenom salonu u Selcima pri čemu je predstavljena 

slikovnica „Mačica“, autorice Katarine Drpić (Slika 25.). Riječ je o dvojezičnoj slikovnici 

pisanoj na zavičajnom (pučiškom) govoru i standardnom jeziku. Susret je uvodnim riječima 
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otvorila ravnateljica Općinske knjižnice, Ivana Mišetić a samu slikovnicu je predstavila 

autorica, Katarina Drpić. Stihove su čitali Petra Mihaić i Nikola Martinić. 

Slika 25. Predstavljanju slikovnice „Mačica“ 

 

Za djecu su organizirane dvije kreativne radionice, izrada ukrasnih božićnih džemperića od 

vune (Slika 26.) i vunenih drvca (Slika 27.) dok su odrasli imali priliku sudjelovati na 

radionici „Stvarajmo uz čaj“ (Slika 28.). 

Slika 26. Ukrasni božićni džemperići 

 

Slika 27. Radionica izrade vunenih drvca 
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Slika 28. Radionica „Stvarajmo uz čaj“ 

 

Za kraj adventa održan je drugi po redu sajam knjiga i rukotvorina na kojem su posjetitelji 

imali priliku upoznati lokalne obrtnike i umjetnike te razveseliti sebe ili svoje bližnje brojnim 

naslovima iz otpisane građe Knjižnice (Slika 28.). Na sajmu je prikupljeno 121,70 € koji će 

biti utrošeni na unapređenje dječjeg odjela knjižnice. 

Slika 28. Božićni sajam knjiga i rukotvorina 



8. OBRAZOVANJE I STRUCNO USAVNS.I,VI.NJE

KNJIZNICNOC OSOBLJA

Ravnateljica knjiZnice t2023. godini sudjelovala je na sljede6im webinarima,

videokonferencij ama i edukacij ama:

- Sustav jedinstvenog elektronidkog prikupljanja statistidkih podataka o poslovanju

knjiZnica - najde56e PogreSke

- privatni Zivot stare knjige: interpretacija ba3tine, oZivljavanje duha vrem6na i mj6sta

- Videokonferencija : lzgradnjakvalitetnih knjiZnidnih zbirki za djecu'- knjiZnidar zra!

- Edukacija o kori5tenju Metelwin programa

- Razvrjanje knjiZnidnih usluga zapoticanje rane i obiteljske pismenosti

- Mentalno zdravlje na radnom mjestu

- Revizija i otpis knjiZnidne grade u knjihricama

- KnjiZnice i turizam

- Razvijanje kritidkog miSljenja kod djece pomo6u biblioterapijskog pristupa

(temeljenog na tradicionalnim pridama)

Navedeni webinari odrZani su od strane NSK i CSSU, dok je videokonferenciju Izgradnia

lwalitetnih lcrfiiniinih zbirki za djecu: knjiiniiar zna! orgmiziralo Hrvatsko knjiZnidarsko

drustvo uz suorganizacijnKnjiZnica gtadazagreba. Edukacija o koristenju Metelwin

programa organizirana je od strane poduze6a Point d'o'o'

Ravnateljica
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